



КРАСНЫЙ МАЯК

СУББОТА,
5 ДЕКАБРЯ
1992 ГОДА.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ
ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПЕРВЫЙ НОМЕР ГАЗЕТЫ ВЫШЕЛ 14 ДЕКАБРЯ 1918 ГОДА.

№ 112 (10342)

Выходит по вторникам
и субботам.

ЦЕНА в розницу — свободная.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Седьмой Съезд народных депутатов России открылся 1 декабря в Большом Кремлевском дворце.

После прений Съезд народных депутатов Российской Федерации своим постановлением утвердил следующую повестку дня:

1. О ходе экономической реформы в Российской Федерации.

2. О проекте закона Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Конституцию (Основной Закон) Российской Федерации».

3. О Председателе Совета Министров Российской Федерации.

4. Информация о работе над проектом новой Конституции Российской Федерации.

5. Об обновлении (ротации) части состава Верховного Совета Российской Федерации. Избрание заместителя Председателя Верховного Совета Российской Федерации.

6. Избрание судей Конституционного суда Российской Федерации.

7. О состоянии законности, борьбы с преступностью и коррупцией.

8. О положении в Вооруженных Силах и военной политике.

9. О законе Российской Федерации «Об образовании Ингушской Республики в составе Российской Федерации».

На дневном заседании Съезд заслушал доклад Президента Б. Ельцина. На вечернем заседании 1 декабря выступил Председатель Верховного Совета РФ Р. Хасбулатов. Выступил Председатель Конституционного суда РФ Валерий Зорькин, который заявил, что конституционная законность в России находится в состоянии «глубочайшего кризиса».

2 декабря на Съезде народных депутатов с докладом «О ходе экономической реформы» выступил исполняющий обязанности главы правительства Егор Гайдар. Затем развернулись прения. Народные депутаты выступали на протяжении всего дневного заседания 3 декабря. Съезд продолжает свою работу.

В МАЛОМ СОВЕТЕ

В минувший понедельник состоялось заседание малого Совета. На повестке дня — вопрос о выделении денежных средств на топливо ремонтному заводу и другим организациям, обеспечивающим теплом жилые дома граждан.

Председатель Совета И. П. Павлов коротко охарактеризовал положение с топливом на предприятии, отметив, что из-за холода временно закрыт детский сад. Набранных сум — 10 миллионов, на картошке — 6 миллионов. Отмечена и другая сторона дела: ремзавод за этот год выплатил 3 миллиона 483 тысячи налогов.

Малому Совету действительно предстояло решить сложный вопрос, если в район-

ном бюджете ни рубля. Были разного рода предложения. Состоялся даже разговор о том, что, якобы, ходят слухи о невыплате учителям дотаций, деньги будут использованы на покупку угля. Председатель Совета по этому поводу сказал, что это неумелая, злая шутка, которую кто-то, может быть, пустил преднамеренно, чтобы вокруг этого создать негативное мнение интеллигенции.

А угля надо немало. В ближайшее время заводу надо подавать заявку на тысячу тонн в Челябинск, только в этом случае можно рассчитывать на своевременное его получение.

Были предложения другого толка. Однако члены Совета без помощи главы администрации В. М. Серко приняли следующее решение:

выдать банку ссуды три миллиона рублей и погасить их за счет взимаемых с предприятия налогов.

Затем малый Совет заслушал отчет заведующей отделом по защите прав покупателей при администрации района А. В. Морозовой о проводимых мероприятиях в районе по выполнению Указа Президента РФ «О мерах по защите прав покупателей и предотвращении спекуляций».

Следует отметить, что этот вопрос обсуждался широко. К выполнению Указа Президента привлечены многие организации, в том числе службы районной милиции, налоговой инспекции.

Решено также более строго подходить к выдаче различного рода документов. Теперь с первого января 1993 года лицензия на продажу того или иного товара будет выдаваться на год с квартальной индексацией минимальной заработной платы.

Так считали наши предки...

В последние годы мы уже привыкли к сырью и совсем «незаметным» зимам, а тут вдруг — мороз, да не какой-нибудь, а сразу минус двадцать. Да «вдруг» ли? Просто мы не заметили то, что говорило о приближении холодов. А говорило... «Вызвездило к вечеру — ночью жди мороз». «Дым из трубы столбом — к морозу». «Если птицы долго не щебечут — к холоду». «Ворона под крыло нос прячет — к холоду». «Красный огонь в печи — к морозу». «Крути и кольца вокруг луны — к сильному морозу». Вот такие совсем простые приметы.

А еще в старину утверждали, что с сегодняшнего дня устанавливается хороший санный путь. Так и говорили про 5 декабря — вехостав — и выходили всемирно расставлять вешки вдоль дорог. Вообще же, 5 декабря — день Прокопия. А «где прокопал Прокоп, там мужику и зимний путь», потому что «Прокопий дороги прокапывает». Еще примечали «Прокоп дорожку прокопает, а Екатерина укатает». Какая Екатерина?

Екатерина Саннича. Ее день — 7 декабря. К этому времени устанавливались санные дороги, устраивались первые катанья на салазках: «Катеринин день пришел — катанье привел». «На Катерину кататься — не завязнешь!» Зима в эту пору крепчала, морозы усиливались: «С Катерины зима дойдет, не мьтнем, так катаньем, не голодом, так холодом». На Катеринин день гадают. Потому что Катерина помимо всего прочего считается покровительницей брака и невест.

Познавая реалии жизни

В среду, 2 декабря, в нашем районе начал работу выездной семинар председателей постоянных комиссий районных, городских, областного Советов народных депутатов.

Семинар открыл заместитель председателя областного Совета Н. А. Симин. О социально-экономическом развитии Опочецкого района рассказал председатель нашего райсовета И. П. Павлов.

С большим интересом присутствующие выслушали доклад заместителя главы областной администрации по строительству и транспорту и жилищно-коммунальному хозяйству В. Ф. Гуленко о ходе приватизации объектов и организаций жилищно-коммунального хозяйства.

В связи с этим выступающему было задано много вопросов о том, как администрация области собирается выполнить Указ Президента о передаче жилищно-коммунальному хозяйству области всего ведомственного жилья. Указ надо выполнять, заявил зам. главы администрации, но на содержание этого жилья не поступило средств.

Затем выступил начальник областного управления жилищно-коммунального хозяйства И. Н. Акимов. Иван Николаевич как бы продолжил тему предыдущего выступающего. Он, в частности, сказал, что процесс передачи ведомственного жилья на баланс управления ЖКХ не так уж прост. До 15 декабря все предприятия и организа-

ции, имеющие у себя на балансе жилье, обязаны предоставить в областное управление расчеты на его содержание. И. Н. Акимов отметил, что далеко не все руководители на местах прониклись ответственностью за выполнение этого закона, документы оформляются несвоевременно. Только три района на 1 декабря соизволили сделать подобные заявки. Следует отметить, что средства на содержание ведомственного жилья должны поступать централизованно.

Второй день семинара начался с поездки на завод ЖБК, где работники Советов ознакомились в целом с производством и объемом домостроением. Они также побывали на базе ДПМК-2. Оставшееся время посвятили обсуждению вопросов, связанных с деятельностью постоянных комиссий.

А. КУЗЬМИН.

30 тысяч лучшим от „Коложе“

В СЯКОЕ общество, думающее о своем будущем, внимательно, с пристрастием относится к школе, ко всей системе образования. В недалеком прошлом и у нас существовала, может, и не совсем эффективная, но все же система шефских связей трудовых коллективов предприятий с педагогическими и ученическими коллективами школ. За последние годы эти

связи в большинстве своем нарушились, однако возникли и новые.

Так, кооператив «Коложе» в прошлом учебном году выделил средней школе № 3 значительную сумму для поощрения лучших учителей и учеников. Как сообщил директор школы Ю. А. Дроздецкий, и в этом году этот же кооператив, возглавляемый А. В. Васильевым,

вновь перечислил школе деньги — 30 тысяч рублей для самых лучших учеников.

Решено, что 10 тысяч получит вместе с аттестатом об образовании один из выпускников 11-х классов, 5 тысяч — лучший выпускник 9-х классов. Три тысячи предполагается вручить лучшему десятикласснику, получат денежные премии за отличную учебу и «передовики» дру-

гих классов этой школы.

Как и в прошлом году, выбор лучших будет сделан на демократической основе, школьники сами выскажутся о том, кто из них более достоин материального поощрения за свой труд.

Коллектив школы благодарен «Коложе» за поддержку. Такой пример достоин того, чтобы у него нашлись продолжатели, ведь школы сегодня как никогда нуждаются в помощи.

П. МИХАЙЛОВ.

С сессии районного и городского Советов

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ И ТРЕВОГИ РЕФОРМ

И. И. ФЕДОРОВ —
первый заместитель
главы администрации района.

ВНАЧАЛЕ о ходе строительства в районе. За истекшие 9 месяцев за счет всех источников финансирования капитальных вложений и строительно-монтажных работ освоено 68,5 млн. рублей, в том числе на строительство дорог 23,8 млн. рублей, на строительство жилья 12,7 млн. рублей.

Сданы в этом году в эксплуатацию следующие сооружения: школа на 108 мест в д. Макушино, 27-квартирный жилой дом завода ЖБК, 7 одноквартирных домов в городе (из них 3 частных) и 7 на селе. В 1992 году для индивидуального строительства выделен 41 участок.

До нового года будут завершены работы на строительстве хозкорпуса центральной районной больницы и детского сада в д. Духново. Ведется строительство школы в колхозе «Красный Октябрь», 36-квартирного дома РЭС, школы № 4, 60-квартирного дома ПАТО-2, 18-квартирного дома торфопредприятия и другие.

Наибольшая сложность в строительной отрасли возникает с источниками финансирования.

К сожалению, администрация района может влиять на ход строительства только косвенно, поскольку выделение средств идет по-прежнему через ведомства, по городским объектам заказчиком выступает ОКС областной администрации, по сельским — управление сельского хозяйства. По мелиорации и ДПК-2 доходят до анекдота. Эти предприятия сами себе заказчики, подрядчики, сами у себя принимают работу.

Считаю нужным отметить хорошую работу ДПК-3 (руководитель Дудецкий А. Г.), качество построенных дорог соответствует требованиям.

Несколько слов о работе промышленности. Как и по всей России, кризис нас не миновал. Спад в сопоставимых ценах с начала года составил 17,6 процента в целом по району. Ряд предприятий был вынужден отпустить рабочих в принудительный отпуск от нескольких недель до месяцев (заводы АТС, ЖБК и другие). По-прежнему предприятия находятся под давлением взаимных неплатежей.

В текущем году администрацией района изменен порядок отпуска лесосечного фонда. Это сделано, чтобы больше древесины попадало непосредственно населению для расширения индивидуального жилищного строительства. Если до 1991 года основной лесосечный фонд доставался колхозам, совхозам, промышленным организациям, которые нередко вывозили древесину в южные регионы, а население выделялось всего 1000 кубометров лесосечного фонда района, который составлял 35 тысяч кубометров, то в текущем году 6 тысяч кубометров выделено непосредственно администрациям сельских Советов и города. Примерно такой же порядок распределения планируется и на 1993 год с увеличением доли населения до 7,5 тысячи кубометров.

На 1 ноября малым Советом зарегистрировано 12 частных предприятий, 18 акционерных обществ, 6 товариществ с ограниченной ответственностью, 18 кооперативов. Объем продукции и услуг частного бизнеса за 6 месяцев составил 19,9 миллиона рублей, из них на зарплату израсходовано 239,5 тыс. рублей, или 12 процентов. Надо отметить, что основной доход эти структуры получают от торгово-закупочной и посреднической деятельности; чтобы встать за производство, видно, не хватает или желания, или первоначального капитала.

Цензовый шок 2 января ударил и по транспорту. Если в прошлые годы была проблема, как заказать машину из-за их постоянной нехватки, то в этом году, наоборот, транспортники ищут заказчика. Тарифы на грузоперевозки по прейскуранту за 10 месяцев выросли в 4 раза. 24 процента

грузового парка ПАТО-2 простаивает из-за отсутствия топлива и работы. На грани банкротства автопарк «Агропромсервиса». Но, к счастью, не все руководители пассивно ждут гибели своих организаций. Акционерное общество «Гей», Торговый дом «Русь» и ряд других с полной нагрузкой используют автотехнику.

Отдельно остановлюсь на внутрирайонных перевозках пассажиров, которые вызывают наибольшее количество нареканий населения. Администрации района приходится много времени и усилий тратить на организацию этих услуг. Пригородные перевозки на сегодняшний день дотируются государством, поэтому ссылки руководства ПАТО-2 на отсутствие денег на эти цели как серьезные воспринимать нельзя. Большая вина в срыве автобусного сообщения в районе лежит и на руководителях хозяйств, на балансе которых находятся дороги, по которым проходят автобусные маршруты.

В настоящее время в областном Совете рассматривается вопрос о передаче дорог, по которым проходят автобусные маршруты, на баланс дорожного комитета с содержанием их за бюджетный счет.

А. В. ВАСИЛЬЕВА —
заместитель главы
администрации района.

В УСЛОВИЯХ экономической и социальной нестабильности решение многих вопросов социальной сферы в районе за отчетный период не могло быть реализовано в полном объеме.

Так, на здравоохранение бюджетом района предусмотрено 37,2 млн. рублей. С января 1992 года финансирование осуществляется из расчета на одного жителя, что является наиболее правильным. На 1 ноября израсходовано более 22 млн. рублей.

С 1 июля две участковые больницы — Духновская и Мавринская — были переданы управлению социальной защиты для обслуживания нетрудоспособных граждан, и на их базе были открыты социальные больницы. Это позволило улучшить оказание медицинской и социальной помощи одиноким престарелым людям района.

Получили дальнейшее развитие платные услуги. В настоящее время в ЦРБ оказываются следующие платные услуги: зубопротезирование, медицинские осмотры, мини-аборты, лечение зубов. Всего за 10 месяцев оказано платных услуг на 412 тыс. рублей.

Одним из больных вопросов является лекарственное обеспечение. В среднем обеспеченность лекарственными препаратами составляет 50 процентов.

В настоящее время больница готовится к переходу на новый хозяйственный механизм, что предусматривает внутренний хозрасчет.

На 1 ноября 1992 года через отдел социальной защиты населения получают пенсии 10 тысяч 100 пенсионеров. По району за 10 месяцев текущего года выплачено пенсий на сумму более 50 млн. рублей.

Для оказания помощи одиноким престарелым гражданам района при отделе создано 4 отделения социальной помощи на дому, которыми обслуживается 313 одиноких престарелых.

В целях содействия в улучшении материального положения остро нуждающимся пенсионерам, инвалидам, малообеспеченным группам населения при отделе создан благотворительный денежный фонд с февраля 1992 года, за 11 месяцев оказана материальная помощь около 500 человек. Предоставлена 50-процентная скидка по оплате квартирных телефонов инвалидам всех категорий.

Как уже отмечалось, торговое обслуживание населения района обеспечивается системой потребительской кооперации, муниципальным предприятием Торговый дом «Русь», торговыми точками промышленных предприятий, частными лицами, заре-

гистрированными в малом Совете.

В связи с увеличением цен на товары падает покупательная способность населения. В результате закрыты магазины в деревнях Ясино, Быстрино, Белоусы, Бальтино, на Шилской ГЭС, хозяйственный магазин в Макушине.

В связи с подорожанием горюче-смазочных материалов изменен график завоза хлебобулочных изделий, но без изменения нормы потребления на одного человека. Распоряжением администрации разрешено райпо установить торговую наценку на хлеб 15 процентов против 10 процентов в городе.

На уровне области решен вопрос обеспечения муки для хлебопечения до конца года, крупной, цельномолочными продуктами, решается по сахару. Все остальные товары торговли должна изыскивать сама.

В учреждениях образования района происходят значительные изменения в содержании образования. На территории района работают две экспериментальные площадки: раннее изучение иностранного языка с четырехлетнего возраста в детских садах города и работа прогимназии на базе средней школы № 3. Для детей с задержкой психического развития на базе средней школы № 2 создан класс выравнивания, на базе школы-интерната работают два вспомогательных класса, открыты классы компенсирующего обучения и классы коррекции в средних школах № 3 и № 4.

На новое содержание воспитания переходят и детские дошкольные учреждения района. Однако с резким повышением платы за содержание детей наблюдается отток детей из дошкольных учреждений. Если не приняты срочные меры, то будут закрыты почти все дошкольные учреждения села.

Уделяется внимание социальной защищенности учителя. В 1992 году начато строительство 7 одноквартирных и одного двухквартирного дома. На 1 января 1993 года планируется сдать 6 домов для учителей села. Согласно решению сессии обеспечен бесплатный проезд к месту работы, всем педагогическим работникам в сентябре оказана материальная помощь в размере 1 тысячи рублей.

Е. С. ИВАНОВ —
начальник управления
сельского хозяйства,
заместитель главы
администрации района.

В СООТВЕТСТВИИ с Указом Президента и постановлениями Правительства в районе осуществлялись приватизация, развитие новых форм хозяйствования, земельная реформа. На базе колхозов и совхозов созданы 6 акционерных обществ закрытого типа, 3 товарищества и 7 сельскохозяйственных кооперативов. Коллективная собственность реформирована в долевое владение. Земля передана в собственность коллективов. Однако расширение экономической самостоятельности не дало положительных результатов. Производство сократилось по всем видам продукции. Надой молока за 10 месяцев к уровню 1991 года составил 68 процентов, или ниже на 4190 тонн. Надой на одну корову сократился на 504 килограмма. Особо большое сокращение допущено в колхозе «Урожай», совхозах «Опочецкий», «Салот», «Духновский». Производство мяса к прошлогоднему уровню составило 66 процентов.

На 2043 головы сократилось поголовье крупного рогатого скота, в том числе на 732 коровы. Поголовье свиней уменьшилось более чем на 3 тысячи голов.

Снижение объемов производства и объемов закупок привело к тому, что почти все хозяйства оказались в тяжелом финансовом положении. Только колхозы имени Мичурина, «Красный Октябрь» и «Красное Заречье» имеют деньги на расчетном счете. Просроченная задолженность по ссудам составляет 7 миллионов 600 тысяч рублей.

За прошедший период в виде финансовой поддержки хозяйствам были возмещены затраты по социальной инфраструктуре на сумму 2 млн. 340 тысяч рублей. На финансирование капложений по объектам социальной сферы выделено почти 11 млн. рублей, выполнено работ на 12 млн. 669 тысяч рублей. Компенсировано затрат на энергоносители 10 млн. рублей.

Но эти бюджетные ассигнования не могут в полной мере покрыть затраты на производство сельхозпродукции. Считаю, чтобы поправить дела в сельском хозяйстве, нужны следующие меры:

— обеспечить паритет цен на сельхозпродукцию;

— осуществить государственную программу поддержки сельскохозяйственного производства для создания условий по интенсивному воспроизводству на селе;

— поддержать село с помощью налоговой, банковской, финансовой политики;

— создать в районе единый комплекс по производству продукции, переработке и обслуживанию села.

О. И. ДУБИНИНА —
председатель городского Совета,
заведующая отделом по городу
администрации района.

В 1992 ГОДУ проведена работа по выполнению закона о земельной реформе, передаче земли в собственность, аренду, пожизненно-наследственное владение и инвентаризации земель в г. Опочка. Проведена перерегистрация 2030 земельных участков индивидуальных домовладельцев, 650 участков, находящихся в черте города, с выдачей свидетельств на право пользования землей. В феврале городу передано из земель колхозов и совхозов 304 гектара земли, из них 96 гектаров пашни. На базе предприятий и организаций города было создано 27 огороднических товариществ.

Все заявления, поступившие от граждан города в 1992 году на отведение земельных участков под огородничество и пастбища, удовлетворены. В этом году получили земельные участки 1368 человек.

Под индивидуальное строительство жилых домов выделено 57 земельных участков, что на 30 участков больше, чем в 1991 году, 12 участков — предприятиям и организациям города.

Касааясь индивидуальной застройки города, нельзя не остановиться на архитектурном облике новых улиц. Строительство индивидуальных жилых домов, как частных, так и предприятий и организаций города, ведется бесконтрольно, хаотично, без должного контроля со стороны отдела архитектуры администрации. За текущий период предпринимателям выделено 11 мест для размещения их ларьков, магазинчиков. Но что они строят и как, по каким проектам — надо жестко контролировать.

В 1992 году на благоустройство города выделено 2 миллиона 900 тысяч рублей, освоено 2 млн. 400 тысяч.

Плохо обстоит дела с муниципальным жилым фондом. С каждым годом он ветшает, очень много домов требует незамедлительного капитального ремонта. Но тех средств, которые выделяются централизованно, не хватает, чтобы отремонтировать и содержать в надлежащем порядке жилье. Уже два года стоит на капитальном 9-квартирный жилой дом № 28 по улице Ленина. И сроков сдачи его мы не можем назвать и сегодня, так как из 530 тысяч рублей, выделенных на капитальный ремонт в этом году, освоено РСУ 123 тысячи, больше денег централизованно не поступило, а РСУ в долг не делает.

За 10 месяцев 1992 года в собственность граждан передано 220 квартир государственного и общественного жилого фонда. Организована хорошая приватизация на ремзаводе, в ПАТО-2, КГСО, однако подолгу залеживаются заявления граждан в «Агропромсервисе».

С сессии районного и городского Советов

ОСТАНОВИТЬ СПАД ПРОИЗВОДСТВА В РАЙОНЕ

Из выступлений в прениях

А. Х. МАРТЫНОВА —
начальник районной
налоговой инспекции.

ГОСУДАРСТВЕННАЯ налоговая инспекция работает уже два с половиной года, в штате ее 33 человека. За одиннадцать месяцев текущего года благодаря работе инспекции поступило 138,6 млн. рублей дохода, в том числе в районный бюджет 54210 тысяч рублей. Сумма платежей, дополнительно начисленных в бюджет в результате проверок, за минувшие девять месяцев составила 16 млн. 90 тысяч рублей, или дополнительно доначислено платежей одним номенклатурным работником 639,5 тысячи рублей. Из этих сумм дополнительно сверх плана поступило в районный бюджет 6 миллионов рублей. Все это дало возможность выполнить районный бюджет по доходам за девять месяцев на 133,1 процента, за счет чего перевыполнение составило 10,6 млн. рублей. По предварительным данным, бюджет будет выполнен по доходам и по году.

В своем выступлении я хотела бы остановиться на финансовой дисциплине. Дело в том, что за 9 месяцев только финансовых санкций начислено 3617,8 тыс. рублей. Это говорит о том, что руководители предприятий недостаточно изучают налоговое законодательство. Мы стараемся ежеквартально проводить совещания с бухгалтерами. Если в начале нашей деятельности они посещали их неохотно, то теперь этого не скажешь. Однако мы не располагаем достаточным временем и стараемся в основном рассказать об изменениях, которые вносятся в законодательство. Поэтому учебу необходимо организовать у себя на предприятиях.

Хочется поднять другой вопрос. В районе зарегистрировано 80 крестьянских хозяйств, 39 из них входят в состав ассоциации. Как показывают проверки, ни одно из крестьянских хозяйств бухгалтерского учета не ведет. Ассоциации необходимо организовать курсы по изучению бухгалтерского учета.

С 1 января 1993 года граждане, получившие дополнительные доходы, кроме основной заработной платы, обязаны представлять декларации в налоговую инспекцию. Уже сейчас мы располагаем карточкой на семь тысяч граждан. Работа предстоит большая, декларации необходимо обработать.

З. Г. ФИЛИППОВА —
инженер завода ЖБК.

С НАСТУПЛЕНИЕМ свободного рынка в значительной степени изменяется и структура обслуживания граждан города и района. Думаю, что это ощутил на себе каждый горожанин, работающий в общественном производстве. Почти на всех предприятиях города структуры общественного питания закрыты и как таковые отсутствуют. Теперь почти не встретишь буфетов на заводах и фабриках. Рабочий вынужден приходиться на предприятие со своим куском хлеба и термосом.

В значительной степени стало меньше оказываться бытовых услуг. И все это происходит из-за того, что некоторые организации этого типа просто закрываются. Обследовав магазины, наша комиссия по торговле и обслуживанию пришла к выводу, что в значительной степени на прилавках стало лучше с овощами. Однако очень высокие цены. Мне кажется, что овощей стало больше благодаря и кропотливой работе дачников. Ведь почти каждая четвертая семья горожан имеет свой небольшой участок.

Несколько слов хочется сказать о работе городского Совета по благоустройству. Те указы, которые дали избиратели по благоустройству города, выполняются. Решается вопрос о передаче ведомственного жилья коммунальному хозяйству. Это хорошо, ведь у жилья будет единый хозяин,

Т. П. ЮРИНА —
врач районной поликлиники.

В ДОКЛАДЕ шел разговор о работе медицинских учреждений, в частности, центральной районной больницы. Однако я заметила, что на этот раздел никто не обратил серьезного внимания, тогда как здоровье является основой жизни человека, всего общества.

Медицина переживает кризис из-за нехватки элементарных средств. А цены продолжают расти, поэтому материальная помощь должна увеличиваться, а нам даже не поступают положенные выделенные кредиты.

Сколько говорилось о ремонте нашей больницы. Много уже сделано, но ремонт необходимо продолжить, а денег на эти цели нет. В 1993 году только за отопление нужно выплатить 72 миллиона рублей, а всего нам будет выделено 150, поэтому можно представить, какие средства остаются на другие нужды.

Нам обещали под стоматологическое отделение выделить один из этажей гостиницы, но теперь, в связи с некоторыми проволочками, врачи не уверены, что необходимое количество кабинетов для нас будет выделено.

Свободный рынок вносит в нашу деятельность свои порой непредвиденные коррективы. Поликлиника остро нуждается в хорошем оборудовании. Многие знают, что такое УЗИ. Этот аппарат незаменим при диагностике. На него было выделено 40 тысяч рублей, но УЗИ не было. Теперь этот аппарат есть, но он уже стоит 600 тысяч рублей. Неужели из районного бюджета нельзя выделить такое количество средств, ведь каждое обследование больного в областной больнице обходится в 148 рублей, не считая затрат на транспорт. И эти деньги за обследование мы высылаем в область.

Мы доведены до того, что не имеем перевязочного материала. Больных просим приходить в кабинет со своими бинтами и ватой. В ближайшее время переходим на страховую медицину, а это значит, будет оказываться больше платных услуг.

В. С. ЧУГУНОВ —
начальник «Агропромснаба».

ВСЕ НОВЫЕ экономические начинания бумерангом отражаются на сельскохозяйственном производстве. Село идет к окончательному распаду. Что же нам предлагают взамен? Организацию крестьянских, фермерских хозяйств. Нам проповедуют, что там, на Западе, фермер работает по 18 часов. Но не говорят об уровне механизации. Нынешнее крестьянское хозяйство действительно должно работать по восемнадцать часов. Однако при своей низкой производительности труда будет производить крайне мало.

На сегодняшний день крестьянин — это самый обездоленный человек в нашем обществе. Оплата механизатора за месяц составляет дай бог 2,5 тысячи рублей. Колхозы и совхозы неплатежеспособны. В связи с этим гибнут и обслуживающие организации, которые жили за счет хозяйств.

Развалить легко, а вот собрать будет очень сложно, так как кадры уйдут, найдут свои места в других отраслях народного хозяйства или станут частниками. Мне это напоминает судьбу машинно-тракторных станций, которые были развалены. Нарушилась кадровая структура, а впоследствии эти кадры восстанавливали, собирали и воспитывали на протяжении двадцати лет. Мне лично непонятна благодать свободного рынка, когда мощные в свое время организации вынуждены были на 2—полтора месяца отпускать свои квалифицированные кадры в отпуска без содержания.

Непонятное творится и с обслуживанием сельского рабочего. Почему-то население деревни вынуждено покупать хлеб на рубль дороже, чем горожане. В чем виноват крестьянин,

что он живет вдали от районного центра? Мне кажется, ничем. Просто так уж сложилось. Крестьянина надо поддержать и выделить необходимое количество средств для его нормальной жизни. Здесь начальник налоговой инспекции говорила о том, что их организация дает сверхприбыли. Вот и забирают эти прибыли и отдавать деревне.

В. Н. КОРОВОВ —
директор торфопредприятия
«Опочецкое».

ВНИМАТЕЛЬНО слушал отчет главы районной администрации, и сложилось впечатление о бессилии нынешнего руководства над всеми управленческими структурами. Имею в виду самостоятельные организации, в том числе и милицию. А я вот не согласен с таким бессилием. Если у администрации нет прямой власти над тем или иным руководителем, то кто вам мешает написать соответствующую бумагу на плохую работу той же милиции или, скажем, на директора ремонтного завода Павлова.

Мы много слышали о положении с теплом в жилом микрорайоне ремзавода. А я там живу и хорошо это знаю. В микрорайоне проживает две тысячи человек. Если со снабжением теплом дело пойдет и дальше так, а угля, по некоторым подсчетам, хватит до 20 декабря, людей необходимо выселять. Почему до сего времени вопрос с топливом не решен, почему к этому не подключены областные организации?

Здесь поднимались вопросы и по обслуживанию. Произошла коллективизация торговли, бытовое обслуживание перешло в муниципальную собственность. Как говорится, идет перестройка, а чтобы подбить подметку к сапогу, необходимо платить 1800 рублей. Давайте вдумаемся, до чего мы дожили. А на селе вообще нет никакого обслуживания. Закрываются пункты приема, магазины. А кто решил это делать? Ведь на местах есть главы местных администраций, которые обязаны на все эти цели добывать деньги. И все кричат, денег нет. А сколько у нас в колхозах и совхозах бесхозных земель. Продайте эти земли, и деньги будут.

Или, скажем, другой факт. Предприятиям разрешается рентабельность 25 процентов. Она ограничена. И не случайно. Это делается, чтобы удешевить продукцию. А большинство предприятий работают с рентабельностью 50 процентов. Это и завод ЖБК, и другие организации. А почему бы не накладывать штрафные санкции на тех, кто нарушает этот закон.

Идет приватизация собственности. Похоже на то, что мы все делим поровну. Выдаются приватизационные чеки, а их некоторые продают за двести тысяч рублей. Голь перекатная, пьяницы, они были и будут в нашем обществе. Но вот зачем мы им передаем в руки управление всеми формами собственности — это непонятно. И вот такие люди начинают диктовать свои условия, ты, мол, потише, директор, веди себя поскромнее, а то освободим от занимаемой должности.

Несколько слов о сельском хозяйстве. Да, селу нужна помощь. Но зачем деньги давать тем, кто не может и не хочет работать. Необходимо больше помогать крестьянским хозяйствам. Почему мы сейчас говорим о том, что фермерам не на чем работать, он обижен, у него нет техники. Недавно читал в центральной газете о том, что наше сельское хозяйство на сегодняшний день имеет в семь раз больше тракторов, чем в Америке. А сколько комбайнов?

Л. И. СТЕПАНОВА —
преподаватель музыки
детского сада «Теремок».

СЕГОДНЯ мне хочется поднять вопрос о наших детях, потому что дети — это будущее нашего государст-

ва, это наша старость. Одна из сессий была посвящена народному образованию, намечалось немало хороших мероприятий по созданию надлежащих условий для обучения детей. Но очень много осталось на бумаге.

Намечалось возведение пристройки к четвертой школе, но этого до сего времени не сделано, дети учатся в две смены. Не выполняются решения и постановления вышестоящих организаций. Скажем, намечено выдать по 480 рублей каждому школьнику на школьную форму, а денег в районном бюджете нет, инфляция продолжается. Что можно купить на 480 рублей через два-три месяца?

Здесь говорилось о бедственном положении нашего детского сада «Теремок». А ведь садик хороший, но он на сегодня не заполнен. И это происходит из-за плохого теплового режима. Директор завода не подчиняется нам, а в результате шесть лет весь коллектив этого дошкольного учреждения вместе с детьми мерзнет. Непонятно, почему закрыли маленькую котельную, что была построена специально для отопления нашего здания. Ее необходимо восстановить, так как в будущем надежд на хорошее теплоснабжение нет. В результате всего этого температура в детских комнатах не превышает 10 градусов. Разве можно при таких условиях сохранить здоровье детей.

Не следует забывать, что наш садик — это типовое помещение. Здесь есть все возможности не только хорошо отдыхать малышам, но и учиться, заниматься спортом. А сад заполнен наполовину, тогда как в детсадах города группы в значительной степени переполнены.

Несколько слов хочется сказать о структуре реформ, в которые мы долго верили. А в результате что произошло? Осмотримся кругом — везде одни торгаши, так называемые деловые люди, которые ежедневно вздувают цены. И эти люди чувствуют себя совершенно безнаказанными, потому что они защищены всевозможными решениями и постановлениями. А ведь это не производители.

Раньше мы во что-то верили, и этому способствовали условия труда и наша жизнь, стабильность материального положения. Сейчас ушло все в прошлое. И такое положение не случайно. Наше правительство, да и на местах тоже, почти не стало уделять внимания идеологической работе. А ведь широкие массы трудящихся остро нуждаются в различных разъяснениях по новым указам, законам, экономическим программам.

В. В. ИВАНОВ —
мастер ДРСУ.

НЕОБХОДИМО навести надлежащий порядок в районе и администрации на это направить свои усилия. Многие решения сессии не выполняются, мы вновь возвращаемся к ним, обсуждаем ранее обсужденные вопросы. К примеру, сколько раз говорим о больнице, а она как была в бедственном положении, так и осталась. Ничего серьезного там не строится, а капитальный ремонт ведется крайне медленно.

Нам постоянно говорят о спаде производства, мол, поэтому в магазинах ничего нет. Давайте пройдемся по базару в воскресный день, и мы убедимся, что все-то у нас есть. Почему бы не составить специальную комиссию и не спросить у перекупщиков, откуда взяли.

Свое бессилие администрация проявляет и по исправлению положения со снабжением теплом микрорайона, что относится к Опочечному ремзаводу. Положение, кажется, ясное: у завода 11 миллионов рублей кредитов, а угля нет и не на что его купить. Штаты не укомплектованы. Этому предприятию необходимо как-то помочь, чтобы окончательно не рухнула все его структуры.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ**ПОЗДРАВЛЕНИЯ****7 ДЕКАБРЯ,
ПОНЕДЕЛЬНИК****1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**

6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00. 0.00 — Новости. 9.20 — «Посмотри, послушай». 9.40, 19.45 — «Жозеф Бальзамо». 4-я серия. 10.40 — Мультфильм. 11.30 — Футбольное обозрение. 12.20 — «Что? Где? Когда?». 15.25 — Телевиктор. 16.15 — Мультфильм. 17.50 — «Технодром». 18.25 — Мультфильм. 18.35 — «Звездный час». 19.15 — Футбольное обозрение. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — «Мелочи жизни». 10-я серия — «Выигрыш по трамвайному билету». 22.15 — Пресс-клуб.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.55 — Вивьен Ли. 10.00 — «Лицом к лицу». 12.00 — «Белый Бим — Черное ухо». 1-я серия. 13.35 — Торговый дом «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Новаторы и консерваторы. 16.30 — «Бадабоки». Программа для дошкольников (Франция). 16.50 — Мультфильм. 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Обсуждение фильма «Семья Смирновых. Как жить дальше?». 17.30 — «Сотвори добро...». 18.30 — Дневник Съезда. 18.45 — Ностальгические посиделки. 19.15 — Сладчина. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Кукарача». Худ. фильм. 22.00 — Дневник Съезда. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Дневник Съезда.

**8 ДЕКАБРЯ,
ВТОРНИК****1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 23.50 — Новости. 6.30 — «Утро». 9.20, 19.00 — «Жозеф Бальзамо». 5-я серия. 10.25 — В мире животных. 11.05 — Мультфильмы. 11.30 — «Мелочи жизни». 10-я серия. 12.20 — «Экзамен на директора». Худ. фильм. 13.40 — «Пристальный взгляд». Худ. фильм. 15.25 — Деловой вестник. 15.40 — Мир денег Адама Смита. 16.15 — Мультфильм. 17.05 — Ассоциация детского телевидения. 20.00 — «Тема». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — Литературная премия Букера в России. 22.00 — Стихи и песни Андрея Никольского исполняет Ирина Мирошниченко. 23.00 — Футбол. Кубок УЕФА.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — «Снег — судьба моя». Док. фильм. 10.00 — Досуг. 12.00 — «Белый Бим — Черное ухо». 2-я серия. 13.25, 17.15 — Мультфильмы. 13.35 — «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Телебиз. 16.30 — Студия «РОСТ». 17.00 — Там-там-новости. 17.30 — Трансросэфир. 18.00 — «Храм — тело души». 18.30, 22.00, 23.30 — Дневник Съезда. 18.45 — Золотая ветвь. «Кормчая книга». 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — «Композитор С. Губайдулина». 23.25 — «Спортивная карусель». 0.35 — «Джаз-филармоник-холл».

**9 ДЕКАБРЯ,
СРЕДА****1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.20 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20, 18.45 — «Жозеф Бальзамо». 6-я серия. 10.20 — Футбол. Ку-

бок УЕФА. 1/8 финала. «Бенфика». (Португалия) — «Динамо» (Москва). Передача из Португалии. 12.20 — «Чисто английское убийство». 1-я серия. 13.40 — «Вот... опять Насреддин». Худ. фильм. 16.15 — «Пчела Майя». 16.40 — Док. фильм о Сергии Радонежском. 17.10 — Теннис. 17.50 — «Пресс-экспресс». 18.20 — «Песня калиновья». Передача из Черновцов. 19.45 — Авторская программа Ю. Панича. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.40 — «Веди». 22.20 — Футбол. Лига чемпионов. ЦСКА — «Глазго Рейнджерс». 0.40 — Футбол. Лига чемпионов.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Золотая ветвь. 10.00 — В. А. Моцарт. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — Площадь искусств. 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.15 — Трансросэфир. 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — Мультфильм. 17.30 — «Нужен ли сегодня «Левша»? 18.00 — Христианская программа. 18.30, 22.00, 23.30 — Дневник Съезда. 18.45 — «Снег — судьба моя». Док. фильм. 2-я серия. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.20 — Студия «Сатирикон». 21.50 — Программа «ЭКС». 23.25 — Спортивная карусель.

**10 ДЕКАБРЯ,
ЧЕТВЕРГ****1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**

6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 9.20, 18.55 — «Жозеф Бальзамо». 7-я серия. 10.20 — Футбол. Лига чемпионов. 12.20 — «Чисто английское убийство». 2-я серия. 13.40 — Мультфильм. 13.50 — «Куда исчез Фоменко?». Худ. фильм. 16.10 — Мультфильм. 17.00 — Теннис. Кубок «Большого шлема». 17.30, 18.25 — «...До шестнадцати и старше». 19.55 — Букет для Николая Озерова. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — «Лотто миллион». 22.15 — Худ. фильм «Где большой север?». 23.30 — Хит-парад «Останкино».

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Время деловых людей. 8.55 — Трансросэфир. 9.20 — День прав человека. 9.45 — Досуг. 10.00 — «Бурда моден» предлагает... 10.30 — «Закрытый город». 11.00 — Студия «Сатирикон». 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — «А песня русская жива». 13.35 — «ТИНКО». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Учиться рынку. 16.30 — Студия «РОСТ». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — «Нефть». 17.45 — Так и живем. «Прости, оружие...». 18.15 — Беседы в «Метрополе». 18.35 — Театральный развезд. «Вишневы сад». 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Санта-Барбара». 21.15 — Хроно. 22.00 — Отечество мое. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — «Бал Эдиты Пьехи».

**11 ДЕКАБРЯ,
ПЯТНИЦА****1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**

6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 0.00 — Новости. 6.20 — Гимнастика. 6.30 — «Утро». 9.20 — «...До шестнадцати и старше». 10.10 — Клуб путешественников. 11.00 — Букет для Николая Озерова (к 70-летию). 11.50 — Мультфильм. 12.20 — «Ход белой королевы». Худ. фильм. 13.50 — «Дети как дети».

Худ. фильм. 15.25 — Бридж. 16.10 — «Пчела Майя». 16.35 — Теннис. Передача из Германии. 17.10 — «Центр». 17.50 — Пресс-экспресс. 18.25 — Каждый о своем. 18.35 — Человек и закон. 19.05 — «Дом на Волхонке». Фильм 9-й (заключительный). 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — В клубе детективов. Худ. фильм «В полосе прибоя». 23.25 — Политбюро. 0.20 — Музобоз. 1.00 — Человек недели. 1.15 — Автошоу. 1.30 — Звездный дождь.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.55 — Отечество мое. 9.50 — «У старой песни долгий век». 10.15 — Белая ворона. 11.00 — Лучшие игры НБА. 12.00 — «Санта-Барбара». 12.50 — А. Васнецов. 13.20 — Досуг. 13.35 — Торговый дом «Тинко». 13.40 — Крестьянский вопрос. 16.00 — Телебиз. 16.30 — Студия «РОСТ». «Пятнадцатилетний капитан». 17.00 — Там-там-новости. 17.15 — «Подразделение особого риска». 18.00 — М-трест. 18.15 — Непознанная Вселенная. 18.45 — Уолт Дисней. «Чипс, военная собака». Худ. фильм. 2-я серия. 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — «Пока, Колумб». Худ. фильм (Англия). 21.45 — Программа «ЭКС». 21.55 — «Уходящая натура». Ведущий Л. Аннинский. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Вечерний салон.

**12 ДЕКАБРЯ,
СУББОТА****1 КАНАЛ. ОСТАНКИНО.**

7.00, 15.00, 21.00, 0.00 — Новости. 7.20 — Гимнастика. 8.30 — «Спорт-шанс». 9.00 — «Марафон-15» — малышам». 9.25 — «ЭКО». 9.40 — «Помоги себе сам». 10.40 — «Авиакосмический салон». 10.55 — Очевидное — невероятное. 11.25 — «Дело». 11.35 — «Музыкальный киоск». 12.05 — Фильм-спектакль. «Христос и Антихрист». 14.30 — Студия «Политика». 15.20 — Теннис. 15.50 — «Зазеркалье». Худ. фильм «Старик Хоттабыч». 17.20 — Теле-серия «АБВГД ЛТД». 8-я серия. 17.50 — «Красный квадрат». 18.30 — Фильмы А. Миндадзе и В. Абдраштова. «Слуга». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — Что? Где? Когда? 22.45 — «Аншлаг! Аншлаг!». Владимир Винокур. 0.20 — Теннис.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 8.25 — Баскетбольное обозрение НБА. 8.55 — Азы карьеры. «По дороге из Германии». 9.10 — Досуг. 9.25 — Виниловые джунгли. 10.00 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 11.15 — «Школа крупным планом». 12.00 — «Шаги». Ведущий — профессор Д. Волкогон. 12.40 — Мультфильм. 12.55 — Мастер. 13.40 — Крестьянский вопрос. 15.20 — Пилигрим. 16.20 — Козырная дама. 16.55 — Футбол без границ. 17.50 — «К-2» представляет: «Абзац». 18.20 — Парламентский вестник. 18.35 — Устами младенца. 19.15 — Дзентльмен шоу. 19.45 — Праздник каждый день. 20.30 — «Ха-би-ассы». Худ. фильм. 21.50 — Мультфильм. 22.00 — Контрасты. 22.40 — Репортер. 23.25 — Спортивная карусель. 23.30 — Ассорти. 0.00 — Программа «А». 0.30 — Ад Либитум. 1.00 — Ночной сеанс. «Пани Мария». Худ. фильм.

Поздравляем дорогого нам **Ивана Кузьмича СТЕПАНОВА**, шофера совхоза «Красный фронтвик», с 60-летием. Желаем здоровья, счастья и удачи.

Неутомимые года
Остановить не в нашей власти,
Так пусть же будет так всегда —
Чем больше лет, тем больше счастья.
Жена, сын, семья Васильевых и Михайловых.

Уважаемая **Валентина Семеновна СТЕПАНОВА**, сердечно поздравляем с 55-летием.

Желаем здоровья на долгие годы. В жизни пусть останется все лучшее. Пусть не будет ни невзгод, ни бед! Мы желаем Вам благополучия, радости и много долгих лет.
Коллектив Опочецкого леспромхоза.

Дорогого, любимого сыночка, брата и внука **Сашу ФИЛИПОВА** поздравляем с 18-летием.

Широкий путь и небо голубое,
Улыбку солнца, радости любви
И счастья в жизни самого большого
Желаем мы от всей души.

Мама, папа, брат, бабушка и бабушка.

**СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА**

МЕНЯЮ ГАЗ-53 бортовой на ВАЗ любой модели. Возможна доплата. Обращаться по адресу: Опочка, ул. 2-я Висеревская, 10, кв. 2, к Рубцову А. И.

КУПЛЮ автомобиль ВАЗ. Можно за СКВ. Телефон 9-17-94. 2-1.

МЕНЯЕМ 3-комнатную квартиру со всеми удобствами на однокомнатную и 2-комнатную или на две однокомнатные. Телефон 9-16-76.

В целях обеспечения стабильной работы топливно-энергетических систем, водоснабжения и других коммунальных служб при районной администрации в праздничные и выходные дни организовано дежурство с 8 часов до 17 часов ответственных работников администрации.
Обращаться по телефону 9-15-19 или в кабинет № 20 Дома Советов.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Комиссия по введению системы приватизационных чеков сообщает, что в кабинете № 1 Дома Советов 7-8 декабря чеки выдаются пенсионерам улиц Гагарина, Пролетарская, 1-я и 2-я Висеревская, Новая, Совхозная и Дорожного переулка. 9-10 декабря — пенсионерам улиц Октябрьская, Новое поселение, Гребневская, Заречная, Красных фронтовиков и Нового переулка. 11 декабря — пенсионерам улиц Трудовая, Кооперативная, Некрасова, 1 Мая, Урицкого.

Торфопредприятие «Опочечко» производит продажу торфа для удобрения гражданам города и района по цене 36 рублей за 1 тонну с погрузкой. Доставка транспортом предприятия, стоимость доставки — 10 рублей за 1 км. Налог НДС — 28 процентов от суммы услуг.

Заявки принимаются по телефону 9-65-25 с 8.00 до 17.00, кроме выходных дней. 2-1.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу Опочецкого гортопсбыта, родным и соседям, оказавшим помощь в похоронах дорогого нам отца и мужа **ЕВСЕЕВА Павла Викторовича**.
Жена, сын.

Правление и профсоюзный комитет Опочецкого райпо с глубоким прискорбием извещают, что на 77-м году жизни после тяжелой болезни скончался бывший работник райпо

ЕГОРОВ Федор Егорович, и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор **Н. П. ЖУКОВ**.

НАШ АДРЕС: 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации.

Опочечкая типография областного управления печати и массовой информации.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2671. Тираж 7817.